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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldte:

kr. 7- évre 2 frt 50 kr.
n Eg ' "

Egy évre 10 frt 
Fél évre 5 „ igyes szám 10
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Föpiacz, l ccsey-ház földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben : 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 

c> a postahivatalok utján.
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A taktika.
0) Legújabb időben erős vita fej- 

lő'dött ki afelett politikai köreinkben, — 
hogy a merev elvi álláspont nem ve- 
zethez győzelemre; hanem a taktika 
segélyéhez kell folyamodni.

Fájdalom, — a balközéppárt felosz­
lását e nézethez túlságos ragaszkodás 
idézte elő, — és pedig épen akkor, mi- 
dó'n az elvekhez hű ragaszko­
dás mellett csaknem készen kínálkozott 
kezeinkbe jutni a győzelem!

Maga Kossuth is kimondta, hozzánk 
intézett levelében, hogy a jóhiszeműsé­
get nem lehet megtagadni a baiközép- 
párt irányadó egyéneitől, kik a novem­
ber 7-kei határozatot szinre hozták. An- 
nálfogva mi sem gyanúsítjuk őket — 
hogy — szerintök ügyes taktikával 
igyekeztek megkerülni az uralkodó több­
séget, hogy azt legyőzzék. — An­
nyira, hogy elvi álláspontju­
kat meggyöngitve, készeknek nyi­
latkoztak, a mostani közös ügyes 
alapon is kormányt vállalni, hogy 
kormány képeseknek tekintethessenek.

Azonban, a mint előre megjósoltuk, 
a taktika — mely háttérbe szo­
rította az elvi álláspontot, — csak­
ugyan nem lön czélravezető, só't csak 
rontott az azelőtt kivívott erkölcsi és 
politikai süker jövőben kínálkozó követ­
kezményein !

A baloldal szétmállott jobbra-balra.
Sőt az országgyűlési baloldali kör 

— nyílt titok! — folyvást forrongó ele­
mekkel van telve.

A jobboldal várva-várt tagjai nem­
csak nem csatlakoztak a baloldalhoz, sőt 
a kétlaki magatartás még idegenséget 
szült azokban is. kik azelőtt az ellen­
zék férfias magatartását csak becsülni 
tudták.

És az

nvira eiern

DEBRECZEN.
POLITIKAI ES KOZGAZDASZATI HIBLAP.

A DmiCZIll! BALOLDALI PÁRT KÖZLŐIT!
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Ügy hogy, ha ezek, — más orszá­
gok törvényei példájára — vagy a sze­
rénység határai közt, visszavonulnak: a 
kormány 16 szótöbbséggel marad vala 
kisebbségben...

Az ellenzéknek tehát, a kormány ily 
kétségbeesett helyzetében, önként kínál­
kozott az alkalom, hogy taktikáját 
érvényesítse.

Es pedig lehetett volna érvényesíteni. 
Mert a balközéppártból magából 20 

tag hiányzott a szavazáskor.
Ha e 20 tag — az ügyesen érvé­

nyesített taktika mellett felhasználta- 
tik vala, — a kormány 9, — illetőleg 
7 szavazattal kisebbségben fogott ma-| 
radni, s a kormány menthetetlenül meg­
bukik.

Miért nem fejtette ki tehát a bal­
középpárt erejét a taktika terén?

S miért nem működött oda, hogy 
az összes ellenzék, mely a kérdéses tor-j 
vényjavaslattal szemben küzdött, — egye-; 
süljön ?

Hiszen a 48-as pártból is 11, a kö j 
zéppártból pedig 4 volt távol.

Ha a legerősebb csoportot képzett! 
balközéppárt kifejti vala taktikáját,! 
ha egyesíti az összes ellenzéket, ha ki- j 
viszi — a kormánytól tanulva — hogyi 
a törvényjavaslat emez ellenesei megje-; 
lenjenek: úgy győzött volna az ellenzék 
24, illetőleg 22 szótöbbséggel!

De a taktika maga nem vonzza ‘ 
ám annyira a politikai tényezőket, a ri- í 
deg taktikai szabályok nem bimak olyi 
csoportosító erővel, mint az elvek 
iránti ragaszkodás !. .

Az ellenzéknek e szétszakadozott- 
sdga, az oly sok irányban széthúzó és 
taszitó erők a nagy czél elérésére távol­
ról sem használhatók fel annyira, mint 
az elvi álláspont vonzereje, mely bizal­
mat nyer, és bizalmat gerjeszt.

Annálfogva, látván a szomorú ered- 
. Iményt: itt az idő, hogy az összes bal­

oldal, eredeti elvi álláspont­
jára visszahelyezkedve s

midőn a hibás taktika kétségbevonhatlan káros 
eredmények forrásának bizonyult be: megvár­
juk tőle, mint a ki a hazai közérzület követel­
ményeinek méltatása iránt ép érzékkel bir, — 
hogy a baloldali párt töredékeinek 
tömörülése iránt kifejezett óhajtá­
sát, nyílt akczióba lépés által is, 
ténynyé emelniigyekezzékl

— A pénzügyi bizottság tegnapelőtt dé­
lután, — mint az „E—r“ jelenti — némi mó­
dosítással elfogadta Tisza Kálmán javaslatát a 
munkaképtelen Ínségeseknek adandó segélyezés 
módjára nézve.

erkölcsi erő és öntu- 
.! a baloldali körben is an- 

edetí, annyira veszített ru­
ganyosságából, hogy a szétmállás pro-
czessusa időnként fejlődésnek indul. . -

V taktika képzelt és előre hiresztelt egyesülve folytassa küzdelmét a kö­
zös ellenség ellen!

Diadalra, tartós győzelemre csak ez 
vezet!

előnye tehát az erős elvi álláspont felett 
nemcsak ki nem emelkedett, sőt merő­
ben gyengének, tehetetlennek mutatkozott.

A keleti vasúti törvényjavaslat fe­
letti erős linicz legközelebb eléggé be­
bizonyította. hogy a balközéppárt, — a 
mellett, hogy az elvi álláspont háttérbe 
szorításával a taktikára fektette a fősulyt,
— e téren sem tudott kellő erélyt ki­
fejteni.

Holott ha már a november 7-kei|kekre szakadnunk milyen káros volt, 
határozat életrevalóságáról meg akarta s rávezethet bennünket arra a meggyőződésre, 
győzni azokat, kik e tárgyban tamás- |bogy nemcsak a pártunknak, de a közügynek 
kodtak, ezen első n a g y harc z 
b a n kellett volna bebizonyítania élet 
képességét.

— Távol volt — 121 képviselő 
mint tudjuk a keleti vasutügyben szavazás al­
kalmával. S azt is igen jól tudjuk, hogy 11 
volt a szavazattöbbség. Nincs terünk, hogy 
egészen közöljük a távollevők névsorát. De 
felemlítjük, hogy a többi közt a híresebb^ ba­
loldaliak közül hiányoztak: Szakácsi Dániel, 
Szaplonczai Miklós, Teleki Sándor gr. Váradi 
Gábor, Baldácsi Antal b. Bartha Miklós, Cser- 
novics Péter, Domahidi István, Földvári János, 
Hajdú Ignácz, Ivánka Imre, Kiss János, Kör­
mendi Sándor, Ltikő Géza, Oláh Miklós, stb. 
Ha csak ezekben lett volna is annyi köteles- 
ségerzet, hogy szavazatukat beadják : akkor ma 
másképen állanának a dolgok. A kötelességmu­
lasztás ilyenkor, midőn abból a hazára nézve 
is kár háramlik, nagy hiba. De hát már késő 
eső után köpenyeg.

— Horváth Gyula Balavásáron, ország­
gyűlési képviselőül választatott meg. A közép­
párt hive lesz.

— A pancsovsi képviselő - választás.
Torontáimegve központi választmánya a képvi­
selő-választás napjául jövő márczius hónap 
26-ik napját tűzte ki. Választási elnöknek Mi- 
bálovies Mi! -a - Uniy-ii.-g elnöknek Izokucz, 
Demkó és Szavics lettek megválasztva.

— Külföldi rövid hírek. (Febr. 5.) A 
versailles-i nemzetgyűlés több 
indítványt vetett ei^tegnapelőtt az adófeleme­
lést illetőleg ; különösebben a jövedelmi adót 
kagyá meg régi állapotában. — Lcdoch- 
hovszky püspök elfogatása, — melyet 
tegnapi lapunkban jelezénk, — nagy izgalmat 
szült a porosz ultramontánok közt. Az elfoga- 
táskor a püspök két kanonok kíséretét kérte a 
rendőrfőnöktől, e kérelem azonban megtagad­
tatok. — A bolgár forradalmi Lő­
ni i t é több kiáltványa lefoglaltatott Ilustsckuk- 
ban s a portához küldetett Konstantinápolyba.

Tehát a színházi újabb kölcsön 
(még pedig 10 évre) biztosítva van. S ez- 

' zel színházunk a válságon szerencsésen átesett, 
s annak jövője biztosítottnak látszik.

E hazafias határozathoz mintegy utasítá­
sul adatott még a tanács részére, s vélemé­
nyünk szerint is igen helyesen, hogy a város 
részéről a felügyeleti jogot, különösen a pénz­
tári számadásokat illetőleg, erélyesen gyako­
rolja.

A város tehát megtette kötelességét.
Most már a sziniigvegyleten a sor, hogv 

létesítse a kívánt reformokat.
Első teendő lesz méltányos fizetések mel­

lett csak a kellő számú tagok alkalmazása. 
A kire nincs szükség, az hadd menjen alkal­
masabb helyre.

Csak itt ne játsza a főszerepet az elfo­
gultság.

Akkor a gazdálkodás sikeresebb lesz más 
irányban is.

Már van alap, a mire építhetünk. Megte­
remtő azt a város atyáinak bölcsesége s lelke­
sedése.

Éljenek!

— A .Hon- tegnapi számában Jókai 
maga ir vezérezikket, s a keleti vasutat tár- 
gyazó törvényjavaslat feletti szavazatok ered­
ményét mérlegelvén, többi közt igy ir: „lágy 

jhiszszük, hogy ez a tény nekünk, az ország- 
j gyűlés baloldalának elég indokdus tapasztalás 
lehet arra a következtetésre, hogy lőrédé-

;igen nagy szolgálatot tennénk vele. ha helyze- 
jtünket megértve, ismét tömörülni igye­
ik e z n é n k.

Egyforma taktika, egyesített fegyelem mel-
mienk lehetne a győzelem.“ 
november 7-kei határozatot

Hiszen látjuk, hogy mily óriási küz- lett már ma 
delembe került a kormánynak, azt a 11,: Jókai a november 7-kei határozatot nem
„ , ; . íz. ihelveselte, s annakideieben mindjárt knelen-vagv ha t iszik, a 13 szótöbbségét létre:“.- , ’ ... ,, ■», .... . , J ., c-. , I ° I tette, hogy -független állást toglal el lap-
hozm- . íjában.

E nyomorait többség is csak úgy Örvendünk, hogy a fönebbi czikkben rö- 
alakult, iiogy 7 valóságos, és 4 volt mi-jvid szavakban fel van ismerve a baj, amit a 
niszter. 2 államtitkár, s 16 más minisz-|nov- határozat idézett elő; örülünk, hogy 

1 - ,i 1 .. „ . 1 z. i)Q a hibás eljárás elismerése nyilvánosán is kije­ién hivatalnok, összesen tehát 29 oly , ....
kep\ íselo szavazott, aki tulajdonkép ma-: Hanem, azt hiszszük. ez még nem elég.
ga-magának életkérdése felett volt hi- ] Ha Jókai bármily gyöngéd tekint e-
vatva dönteni. 11 e k b o 1 jónak látta eddig hallgatni: most,

— A király oroszországi utjából e hó 27. 
vagy 28-áu érkezik vissza — Becsbe. Azon 
esetben, ha Lembergben is időzni akarna, a 
megérkezés továbbra marad. A tavaszi idényt 
Budapesten s Gödöllőn töltendi az udvar.

Színházunk jövője bizto­
sítva van !

Meg van mentve Debreczen város 
becsülete, jó hírneve.

A város atyáiban nem 
megmutatták, hogy nemesen 
magasztos hivatásukat.

Ma döntetett el a színház ügye a városi 
közgyűlésen. Nem tartozik ide a tárgyalás fo­
lyamának részletezése. Örömmel jelezzük, hogy 
a képviselőtestület csaknem minden tagjában 
él a művészet iránti lelkesedés.

A mai városi közgyűlésen elfogadta­
tott a tanácsnak azon véleménye, hogy a szin- 
ügyegyletnek a színházi pénzalap (18,000 frt) 
erejéig nyújtandó jótállás megadassák.

Az a híres többség.
Érdekesnek véljük közölni a keleti vasút 

ügyének alkalmából a képviselőházban történt 
szavazásra vonatkozólag az „Ellenőr“ után e 
következő számcsoportokat — jellemzésül. 443 
igazolt képviselő közül igennel, vagyis a tör­
vényjavaslat elfogadására szavazott 166, nem­
mel, vagyis elvetésére lüő. Nemmel szavazott 
a jobboldalról következő 27 képviselő:

Radocza János, Trifunácz Sándor, Vécsey 
József, h. Zichy Imre gróf, Zmeskál Mihály, 
Zsedényi Ede, Batthyányi Zsigmond, Bánó Jó­
zsef, Bárczay József, Csák)' Tivadar gr. Dál- 
Lioky Barna, röidvary aíiKios, Ghyczey Samu, 
Goda Béla. Házmán Ferencz, Istóczy Győző. 
Kardos Kálmán, Kazinczy István, Lehoczky 
Egyed. Lónyay József, Madas Károly, Máriássy 
Béla, Máriássy Kálmán, Ottlik Géza, Paczoiay 
János, Percnyi Zsigmond, Pólya József.

A középpárthoz nyíltan csatlakozott aze­
lőtt jobboldali képviselőket nem vettük fel.

Az igennel szavazók közt van a hét mi­
niszter : Szapáry Gyula gr.. Sz ide Béla, Szlávy 
József, Trefort Ágoston, Zichy József gr., Pan­
ier Tivadar, Pejacsevics gr. Van továbbá 4 ex- 
miniszter: Tisza Lajos, Tóth Mlmos, Gorove 
István, Kerkápoly Károly, 3 bankigazgató: Dí­
váid Adolf, Éber Nándor, Pulszky Ferencz. 16 
hivatalnok, úgymint:

Ranuicher Jakab, Szilágyi Dezső, Zeyk 
I Károly, Bömches Gyula. Buday Sándor, Cse- 
meghy Károly, Csillag László, Érkövy Adolf, 

j Fest Imre, Havas Sándor, Horváth Döme, Ma- 
! jor Pái, Madits Tivadar, Molnár István, Nehreb- 
reczkv Sándor, Podmaniezky Frigyes b.

Az összes, közvetlenül érdekeltek száma 
tehát, kinek szavazata nem bir az önálló vé- 
leménnyilvánitás természetével 30-rn. mg.

szén azóta temérdek kisértésnek volt 6 e tárgy­
ban kitéve. Pedig, mint a keleti vasút ügyében 
is láttuk, nem lehetne a mi kormányférfiainkat 
még a legjobb barátnak sem azzal vádolni, 
hogy — szilárd és hajthatatlan maradnak a kí­
sértések előtt. Csak tudni kell a módját.

Csaknem minden érdekelt helyről járt fel 
a küldöttség mostanában a kormányhoz, hogy 
változtassa meg kikerekitési tervét.

_ Ebből az látszik, hogy az e tárgyról szóló 
törvényjavaslattal senki sincs teljesen megelé­
gedve. Az érdeklettek pedig minden erejöket 
megfeszítik, hogy ama tervezet valósítását meg­
gátolják.

Ha a kormány valóban a közérdekéit 
akarja ama tervet keresztülvinni, — akkor ab­
ból önként következik, hogy az érdekletteket 
meg kell hallgatni.

Mert azt egy községről sem tehetjük fel, 
hegy — saját érdeke ellen működjék a kike- 
rekitésnél.

Tulajdonképen még szőnyegre sem ke­
rült ama tárgy, s már bebizonyult a miniszteri 
terv — tarthatlansága.

Haszontalan munka volt az tehát. Azon­
ban mégis lön annak egy haszna; az t. i., hogy 
megtanultuk, mikép a miniszter nem képes ama 
nagy munkát a maga erején elvégezni.

S jó, hogy ezt korán észrevettük.
Szives készséggel ismerjük mi el a ren­

dezésnek szükségességét. De tiltakozunk az 
ellen, hogy botor kézzel minden rend és össze­
függés nélkül keresztül-kasul gázoljuk a haza 
földét.

\ éleményünk szerint ez ügy oly nagy 
fontosságú, hogy nem kellene annak jó rendbe­
hozásától kímélni a fáradságot.

Az nem lehet az önzetlen jóakaratnak ki­
folyása, midőn egy ember — habár miniszter 
is az — fel akarja a maga nézetét tolni ily 
dolgokban az egész nemzetre, ennek ellenkező 
meggyőződése daczára is.

Hanem igenis, meg kellene szavaztatni 
minden községet, hogy nyilatkozzék, hova akar 
tartozni ? Ekkor elenyésznék minden panasz az 
alkotó ellen.

És lia igy nem jönne kellő összhang létre, 
akkor lenne aztán — a vidék érdekeire tekin­
tettel — rendezéshez fogni a papíron.

No de szeretjük hinni, hogy ez ügv elin­
tézése már más kormány feladata ieend.

Dvélemónvek a szavazásról.
A kormány f közlönye, a jsti Napló“

Az uj megyek.

csalatkozdnk. Ők 
felfogják és érzik

(**) Egy törvényjavaslat tartja most lázas 
állapotban az ország lakosságát, s ez a tör­
vényhatóságok kikerekitéséről szóló_ tjavaslat, 
mely egészen uj képet akar adni Árpád föl­
dének.

Szapári beliigyér előre is csalhatatlannak 
nyilvánitá magát e kérdésben, midőn kimondd, 
hogy ő nem enged ama javaslatból, s hozzá ál­
lását köté.

Arra ugyan — kivált a jelen válságos idő­
ben — egyátalában véve senkinek sincs szük­
sége. De mégis miniszteri ajkról hangoztatva 
ama szavak, bírnak némi jelentőséggel, kivált 
akkor, midőn látjuk, hogy a miniszteréit a mai 
többség kész tüzbe dugni kezét is.

Nem hiszszük azonban, hogy a miniszter 
fentartaná még most is ama szavait, mert ki-

a tény megdöbbentő voltát nem ragadja. S to­
vább igy szól: „Mit tevő leenü most a kor­
mány ? kétségkívül reá nézve legkönnyebb 
volna elhagyni a helyet. Igaz — ez volna a 
megoldásnak legkönnyebb módja — — egv 
egész napon keresztül De hogy a második 
napon miként fognának élni: arra megfelelni 
alig lehet. Sennyey vagy Lónyay vagy Ghy- 
czy vagy Tisza vagy valamennyi ? Melyiket 
fogná Szlávy ajánlani'! Melyik volna képes azt 
a 166 szavazatot magának biztosítani, mely 
ma a Szlávy-kormányt győzelemre nem vezet­
hető s bukni nem engedő. Mert elvégre is ez 
a „kérdések kérdése.“ A szavazás mai ered- 
uicuyciiez suk meiiékkörüimény hozzájárul. A 
tárgy, a melyről szó volt, gyűlöletes; sokakat 
tiszteletreméltó meggyőződésük, másokat a leg- 
ielkiismeretesb szigorral magyarázatott incom- 
patibilis tekintetek, némelyeket pedig azon tak­
tika tartott vissza a szavazástól, mely czélul 
azt tűzte ki. hogy e kérdésben legyen ugyan 
a kormánynak többsége s a törvényjavaslat sorsa 
biztosittassék, de a többség legyen csekély s 
az eredmény tekintessék a kormány elleni bi­
zalmatlanságnak. Ily körülmények közepette 
a kormány kötelessége fölvetni" oly kérdést, 
melyben semmiféle melléktekintet se legyen 
döntő, melyben ne legyen másról szó : mint a 
kormány iránti bizalom vagy bizalmatlanságról 
s a ház előtt fekvő egyes fontos!) javaslatok a 
kormánynak erre bőven megadják az alkalmat 
s ennek valósítási módját. Kérjük a kormányt: 
vesse fúl a kérdést minél előbb. E kérdés dön­
teni fog a kormány s meglehet, hogy dönteni 
fog a Deákpárt állása felett is. Az" országnak 
joga van minél előbb megtudni, hogy mily számú

I

TAUCH A.
„fisz 1 á D á 1

— Regény a. tengerészéletből, három kötetben. —

Irta a „Boc ki ngham“ szerzője.
Fordította Konipvlth> Tivadar.

Harmadik kötet. — 1. réxz
(60-ik folytatás.)

ínok — de a „Brillant“ kapitánya s ennek 
! kedves neje régi barátai nőmnek. Én mindket- 
!tejöket meghívtam házamhoz vendégül s rémé-.
I lem, hogy önök is szerencséltetni fognak en- 
igem ez alkalomból. Végre is vigasztalódnom 

^Akell valahogy bus szalmaözvegységemben, me- 
> Ilyet már szívből megutáltam.

Mrs. Vaughan szokott jószívűségével azon­
nal a szobákat járta be. mert teljesen meg 
volt elégedve azon gondolattal, hogy a legkö-. 
zelebb megérkezendő hajó a „Vészmadár“ leszi 

:S a tábornok családja jó fogadtatásban fog ré-1 
i szesülni.
! — Vaughan ur. — szólitá meg a tábor-;
|nok barátját — nézze csak derék szárnysegéd 
jdemet, mint repül ott a kőparton, mintha j 

— Ab, hisz ez fólséges, ez az én jó ba- szántszándékkal összeakarná törni lova lábait, | 
rátom, Sir Barham hajója s bizonyára kedves | vagy nyakát szegni. j
kis neje is vele van. Szeretném, ha Anna is j — Hurráh! — kiabált O’Gorman kapi- 
itthon volna. hogy illően fogadhatnék őket.: tány, a mint lihegve visszaérkezett a kikötő- 
Menjen — folytatá a tábornok szárnysegédéhez bői a tábornokhoz — ők itt vannak, mindnyá- 
fordulva — a kikötőbe, vigye magával a ko- jan itt vannak s ép, egészségesek! 
csit s hozza egyenest ide Barham barátomat sl — Veszett ember, — viszonzá a tábor­
kedves nejét. El ne feledje nekik megmondani, | nők komolyan — mit jelentsen ez, mit akar 
hogy igen szívesen látott vendégeim lesznek s j ezzel mondani ?
hogy aüg várhatjuk kedves családomat. i — Azt akarom mondani, -— feleié 0 Gor-

E jierczben lépett a szobába mr. Vaughan, man ur. hogy az ön neje s leányai itt vannak, 
nejével. 'hogy a „Brillant“-tal megérkeztek. Sir Edward

— Mi siettünk ide, mihelyt meghallok, még darabig el lesz foglalva a kormányzónál, 
hogy a „Vészmadár“ megérkezett, de mint de mihelyt dolgait rendbe hozza, eljövend. A 
látjuk, tévedénk. \ hölgyek, természetesen, még mitsern tudnak ar-

— Fájdalom, úgy van, — feleié a tábor-írói, hogy önt, tábornok ur, itt fogják találni.

............ A „Brillant“ horgonyt vetett;' Darcie háza kissé távolabb esett a vá-i
Sir Edward még mindig a parton volt; a böl- rostól. A rendetlen stylban épült házat nagyi 
gyek lenn a kajütte-ben várták vissza a kapi- terebélyes fák vették körül, jobbra-balra szép; 
lányt, hogy mihelyt ez megérkezik, azonnal szülőföldek terültek el, sétányok is voltak itt- 
partra szállhassanak. ' : ott, de oly rósz állapotban, mint egyéb min-

Egyszerre úgy tetszett a „Brillant“ le- den itt. hogy maga az épület is oly ridegnek 
génységének, mintha a város felől kormány- tűnt fel az idegen előtt, mint maga a táj, me- 
sajka közelednék hajójukhoz. Az elsőhadnagy lyen állott. Emma vidáman járta he a ház 
teleskopj án át vizsgálá a ladikban ülőket. Kis előtti téreket : olykor eszébe jutottak neki 
idő múlva felkiáltott: 'Daunton papa, Tandy s a fürge Jack. Emma

— Az őrség teljes díszben sorakozzék a;a két utóbbiról igen sokat gondolkozott. Vo-j 
füdélzetre. Tábornok van a sajkában ! I násaikra emlékezett szüntelen s egymáshoz ha- j

Midőn a sajka közelebb jött, Emma, ki a I sonlitgatá őket — épen, mint mikor őket még j 
fódélzeten volt, megismerte atyját s elkiáltá;napról napra látkata s egyikkel boszantá a; 
magát: i másikat.

— Mama, mama, Nora! Jöjjetek! Itt! Nora is szeretett járni a rég nem látott' 
van apa! ikedves hajlék körül, de már nem annyira, mint'

E szavakkal a kis lány fedetlen fővel, aj buga. Ő nagyon megváltozott lélekben, kedély-j 
hogy volt, odaszaladt a hajó azon részére, hol Iben. Lányok kedélye, ha állandóra változik,! 
atyja ép akkor a sajkáról, hágcsón a hajóra I rendesen busongókká lesznek. A kedves Nora 
lépett. Midőn a tábornok elszaladt az őrség!is igy változott. TT
előtt s levette kalapját, Emma odaszaladt hozzá 
s félretéve minden etiquette-szabályt, atyja nya­
kába borult s örömtől sirva csókolgatá.

//. rész.
Ki írhatná le a találkozás örömét? Mrs.

Darcie, ki utóbbi napokban sokat gyöngélke­
dett, uj erőt érzett magában. Alig búcsúzott 
el mr. Barhamtól, rövid időt vett az átköltö- t _ 
zésre és sajkába szállt férjével, Nórával s Em-1 tábornok nagyon megörült ennek, ez természe- 
mával. 1 tes volt. Nem igy a szegény Singleton őrnagy,

Húga észrevette benne a lelki; 
bajt; de nem szólt semmit. Kezdett talán: 
vele hason baj miatt rokonszenvezni?

A család a nappali szobában ült, midőn 
Sir Edward Chartres jelentetett be. A tábor­
nok nem tudott eléggé bámulni rajta, hogy; 
családja oly kitűnő fogadtatásban részesíti e 
férfit. Nora halvány ajkaira, Chartres belépte-' 
kor élénk pir szállott s örömtelve ugrott fel a 
pamlagról, hogy lovagias védőjét üdvözölje. A

kinek Nora iránti szerelméről már említést te­
vénk történetünk elején s ki most lépett a szo­
bába. Látta Nórát, a mint ez nagy illetődés- 
sel nyújtott kezet Chartresnek s — összebor­
zadt. Féltékeny szive Chartresben uj vetélytár- 
sat fedezett föl. Boldogtalannak érezte magát, 
mint hajdan, mikor Herberttel látta karöltve 
sétálgatni Nórát a tengerparton, vagy a kert 
hiis csalitjai között.

Vaughan asszony, ki a társaságtól kissé 
hátrább vonult, osztá a jelerivoltak örömét 
Chartres viszontlátása fölött, de az ő szemei 
többet láttak, mint a többieké.

Nora szive szeretetteljes emlékektől s 
hálás tisztelettől (Vigadott, midőn Chartresnek 
kezét r-ujtá. De az ő jelenléte Herbert távol­
létére figyelmeztető őt.

A tábornok kitűnő kedvben volt. Nórának 
találkozása Ckartressel óhajtott dolog volt előtte 
mindig. Most látta, mennyi bensőséggel visel­
tetnek egymás iránt s már czéljánál lenni gon­
dolta magát. Nora ártatlan gondolatai azonban 
más irányban tévedeztek............

Singleton őrnagy nagy bámulattal tekintő 
a dolgokat. Hogy Chartres, a régi öreg Char­
tres, oly nagy kegyben álljon egykor a szép 
Nora előtt s hogy atyja, a tábornok, a helyett, 
hogy ellenezze leánya érzelmét, még örüljön 
annak, azt már nem hitte volna soha.

(Folyt, következik.)
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Sáítl

és mily alkatú a többse; 
Hiány támaszkodik.“

melyre a jelen kor-, Színházi szemle. más rendszeresittetett; a még hiányzó 0 
I elemi alsó iskola és két 5. s 0. osz-

..A Hon“-ban Jókai elmélkedik e tárgyról 1 Tegnap három kis darab adatott, s két-, tályu elemi központi iskola A
B aira a következtetésre jut. hogy kár volt az | tőben Vízvári is fellépett. | tetett; ennek költségvetese 140,00
ellenzéknek szétszakadni. (Lásd erről egyik' Színpadunkon ez alkalommal először ke- ■ rül lévén, a felépítés, évi _0,0UJ . °

rült szinre : „Kénytelen házasság“, vígjáték! mellett, 7 évre hataroztatott; — az e m e k- 
1 felv. irta Moliére, fordította Szász Károly.

Moliére szellemdus vigjátéka igen jó ha­
tással volt a közönségre. A darab meséje egyéb­
iránt csak annyiból áll, hogy Sganarelle (Hor- - - , ... ..

zára, mert ebből megértheti mindenki, meny-' váth Vinczej 53 éves agglegény el akarja venni 1 amannak ugyan 60, emennek: pe D 
nyíre nem komoly a jobboldal megtérése, a j nőül Alcantor (Dózsa) fiatal kaczér leányát Do •'fn n " "£rv
íil-es bizottság őszintesége stb. A kormány ja-

fentebbi czikkiinket.)
A -Baloldal- hja: rEimek a szavazatnak 

mindenike másfél milliójába kerül az országnak. 
Ily győzelem elég nagy vereség ugyan a kor­
mányra nézve, hanem keserű tapasztalás a ha-

kerttársulatnak fentartására a folyó 
évre 200 It. adományoztatok, Tóth József 
számvizsgálónak és segédének Orbán Im­
rének, buzgó és sikeres munkálkodásokért,

40 forint

\ithatlanak bizonyult és a szavazás után oly 
délezegen sétált Szlávy, mintha nem is hallotta 
volna, mennyire roszkedvüen szavazott pártja,

riménet, (Törökné). de midőn a jegyespár együtt 
beszél, a vőlegény értesül arájától, hogy ő bi­
zony azért megy férjhez, hogy — szabadabb 
életet folytathasson. Ekkor Sganarellenek el­

múltba Lónyay is nem lett volna többségben i megy kedve a házasságtól ; eszébe jut, hogy ö 
bukását megfelelő napon. Azonban Szlávynak' álmodott valamit, azért megkérdi előbb dr. 
elég megnyugtatásul szolgálhat, hogy az oszt-11'aucratius arisztotelesi bölcsészt (Vízvári), de 
rák-angol és a frankó magyarbank meg van!vele semmire sem mehet, mert ez folyton a 
vele elégedve. j felett töprenkedik, hogy mondhatta a másik

Az . Ellenőr bevallja, hogy a kormány bölcsész, hogy a kalap idoma, midőn a kalap 
a győzelmet nem saját pártjának, 
hanem a baloldalnak köszönheti, mert 
ezek elhanyagolják kötelességeik teljesítését.

A német lapok elismerik, hogy azzal a 
11 szónyi többséggel — a kormány leszavaz­
tatott.

A -Reform- Írja: Szavazás után a folyo­
sókon azon tanakodtak, maradhat-e a kormány 
ily többség mellett a polezon vagy sem. Maguk 
a miniszterek is kételkedtek, hogy ily több­
séggel kormányozni lehessen. A quid nunc iránt 
is sokan tanakodtak, de mi ezt igen felesleges 
mulatságnak találjuk s csodálkozunk, hogy még 
nem unt bele mindenki; mi már megszoktuk, 
bogv marad minden a régiben.

Igen érdekes a 48-as párti rHunnia‘ !addig üti a vőlegényt, mig azt nem mondja, 
következő elmélkedése: A jelen helyzet tarthat-1 hogy elveszi a leányt. Aztán az apa raadja al- 
lan. Parliamenttel, mely mozaikszerüleg alakuló j dását a „boldog ifjú párra/ 
pártokból áll — lehetetlen kormányozni. Katá­

nak alakja van. Sganarelle aztán dr. Marphur 
lus pyrrhói bölcsészhez (Tóth S.) megy, de ez­
zel sem boldogul, mivel a bölcsész elve: 
„semmi sem bizonyos.“ Erre Sganarelle jól 
elveri a pyrrhói bölcsészt, s midőn ez kifakad, 
hogy miért bántja őt, — Sganarelle azt feleli, 
hogy a bölcsész elve szerint azt bizonyosan 
nem mondhatja, hogy megverte volna, mert 
semmi sem bizonyos. Végre Sganarelle talál­
kozik arája apjával, s a vőlegény felhoz min­
den okot, hogy ő nem házasodhatik, de az

ösztöndíj szavaztatott meg; több ügyben kül­
döttségek neveztettek ki. - 
közgyűlés szombaton d. e. 10 
tik meg.

* Felolvasás holnap (febr. 
tik a városháza nagy termében 
órakor; Pékár Imre a gazdasági 
rendkívüli tanára a gépekről

log
külö-

1. férfi szabó 2, szódavizgyártásra 1, kis_ 
déglősségre 3, szijgyártásra 1, czipesz 
tímár 1, gubacsapó 2, virslis 1, 
désre 1, s kőmivességre 1-et.

nepéiynek. .,, ,
A hitelesítő * Tudomásul. Az 1870. ALII. t czitt ér- 

órakor tarta- leimében 3 évre választott bizottsági tagok kö­
zül az időközben tagsági képessegüket veszi- 

6.) is tarta-1 tetteknek, valamint az elhunyt és _ leköszönt 
este fél hat! tagoknak helyei a törvény 29. §-sa ertelmcben 

tanintézet1 minden év végével azon választókerület altai 
azoknak j töltetnek be, melyek által megválasztattak; 

a társadalomhoz való Viszonyáról fog érte-j ehez képest az ez időközben^ törvény értmme-
kezei, mire felhívjuk a nagy közönség, külö-.ben megürült bizottsági tagsági helyek betol- 
nösebben pedig a gazdák figyelmét. jtese a városi bizottsági kozgyu esnek f. ev jan.

* A városi dalárda a jövő vasárnapon sa-1 8-rol 11/18 / 4. sz. alatt kelt határozata folytan 
ját helyiségében, a zenede közreműködésével i elrendeltetett s a potvalasztasra határidőül f. 
házi hangversenyt adand. Figyelmeztetjük rá a év márrz. 1 -sö napja kitüzetett. Betöltendő pot-

ven- tehát a II. IV. és VI. választókerület választói 
1, hogy a választásra kitűzött határidőben V ’ 

vászonkereske-Ilyen — igazoló jegyeiket s betöltött szavazat 
J lapjaikat magukkal vívón — megjelenjenek 

A korcsolyázó egylet jéghelyiségére, [ * Efly őrült pinczert fogtak meg tegnap a"
mióta a lég ott újra használható, ismét igen piaczon Ez az utczan mindenkit a kit elöl.
sokan rándulnak ki naponkint. Különösen a d. utói talalt, irgalmatlanul ütött, vert.
u órákban lehet ott látni nagy számmal a fi-1 szármázott elmezavarodasa - 
atalságot, mindkét nemből. Mint halljuk, köze-1A kórházban van ápolás alatt, 
lebb ismét, estélyt rendez az egylet a jégén s *Kuriozumkep elmondjuk néhány báli
azt hiszszük, bogv sok pártolója is lesz ez ün- figaró történetet A gazdaszbal után történt

p ßO^y nohtmv tintái pmhór amr . >

Miből 
nem tudhatni.

pártoló közönséget.
* Színház. Jövő szombaton operetté ke­

rül szinre; előadatik: „KÉKSZAKÁLU HER- 
CZEG.“ Ebben Vízvári is fellep, Dalnoki he­
lyett pedig, ki jelenleg Kassán vendégszerepei, 
Bogyó játszik. Az operette-kedvelőknek élveze­
tes estre lehet kilátásuk.

* Földi János elhunyt tudósunk hadházi
apa minden áron szabadulni akar leányátólsíremlékére ujonan adományozott N. N. 1 irtot, 
az apa aztán eltávozik, s helyette jön a leány, Eddigi összeg 13 frt 50 kr. További adoma- 
bátyja Alcidas, (Barátosi,) ki karddal kínálja! nyokat szívesen veszünk nyilvánosan nyugtám 

de ez nem akar vívni, ekkor a bátyjaj * A reformátusok debreczeni főiskolá­
jában, a theologiai és jogi tanfolyamokban a 
párbeszédes nyilvános vizsgák

meg,

íuzott, tömör többség, határozott, tömör ellen­
zék nélkül a személyes ambitiók és magánüzér- 
Ikedés végzetes dulakodásává fajul a parlia­
ment! küzdelem s mikor a magyar népet ezer 
csapás érte s ezer veszedelem fenyegeti úgyis, 
— a halálos döfés: az alkotmányos önkormány­
zat lehetetlensége s egy absolut jellegű kato­
nai provisorium nem sokáig késhetik, rövid 
időn nyakunkon lesz.... Szlávytól függ, de 
nem soká fog függni immár: bekövetkezzék-e 
a jelzett, aggódva és fájdalommal jelzett ka­
tasztrófa? Tőle függ. senki mástól, hogy a 
Deák-párt megbizhatlan elemei, a szemét és a 
salak a sarokba söpörtessék s a liberális ve­
zérférfiakból uj kormány, a középpárt és a bal­
közép tisztességes s másfelé le nem kötelezett 
részének hozzájárulásával pedig oly kompakt, 
számilag és erkölcsileg imponáló uj többség 
támadjon, mely biztosítja a szabadelvű bel- 
l efonnokat s ezek segélyével megkönnyíti a ki­
bontakozást, a múlt hibáinak agyonfojtogató 
hurokjából.

A főszerep Horváth Vincze kezében volt, J s azt a legkitűnőbb sikerrel töltötte be, s a 
közönség méltán jutalmazá tapsaival. Törökné 
kis szerepében is tapsokat aratott. Vízvárinak 
szintén kis szerepe volt, de oly nehéz szövegű, 
hogy annak ily hibátlan betanulásáért Vízvári 
dicséretet érdemel. Tóth S. Dózsa. Barátosi, jól 
megállták helyüket, bár mindegyikőjüknek ki­
csiny szerepük volt.

Ezt követé: „Egy csésze thea“, vígjá­
ték 1 felv. fordította Feleki M.

Végül adatott: Fipsz, a híres nőszabó“, 
énekes bohózat 1 felv. A czimszerepet Vízvári 
játszotta.

Közönség igen szép számmal.

IJDOXSAfíOk.

folyó hó 16-án kezdetnek és tartanak a hó 
végéig ; a magán jogtanulók vizsgái 
pedig : az első éves joghallgatóké február 28-án. 
a másod éveseké márczius 1-én, a harmad 
éveseké márczius 2-án leendenek. Debreczen 
1874. febr. 5-én. A főiskolai akadémia igaz­
gatósága.

* A gazdászbál alkalmával a felülfizeté- 
tések összege: 295 frt 30 kr„ egy darab 
20 frankos s egy darab császári 
arany. A részletes tudósítást jövő számunk­
ban közöljük.

* Hazafias tett. Bánki bácsi, városunk egyik 
derék polgára saját vendéglőjében gyűjtőivel 
tart az aradi bonvédemlék költségeire. Mint 

! halljuk, az adakozás már is szép eredményt 
, tüntet fel.

* Ama rablók, kik a gazdasági intézetet

választás által: a II dik 
hely, ezen kerület áll a piaczutézai 1. 2. 3. 4. 
5. bel- és 1-ső külvárosi tizedekből, választási 
helye a városházi kis tanácsterem, elnöke Varga 
Lajos; a IV-dik választókerületben két hely, 
ezen kerület áll a csapóutczai 2. 3. 4. _ 5. bel 
és 1. 2-dik külvárosi tizedekből, választási 
helye a ref. egyház tanácsterme, elnöke Csóka 
Sámuel; — a VI-dik választókerületben egy 
hely, — ezen kerület áll a varga-utezai 1. 2. 
4. 5 hol - ős 1-ső külvárosi tizedekből. — vá­
lasztási helye a városházi nagy tanácsterem, 
elnöke Gőnyei Károly. Ezen kerületbeli válasz­
tóknak — a választás alkalmával személyesen 
előmutatandó igazolójegy fog kézbesittetni, s a 
szavazatlapok is ugyanakkor közöttük kiosztat­
nak, melyekre mindenik választó annyi nevet 
jegyez fel, a hány bizottsági tagot választ ezúttal 
azon kerület, melyben ő választásra jogosítva van. 
A választás a szavazók nevének és lakhelyé­
nek nyilvános feljegyzése mellett személyesen 
beadott szavazatlapok által történik: — ha a 
szavazatlap több nevet tartalmaz, mint a hány 
bizottsági tagot a kerület választani jogosítva 
van, az utóbb irt nevek számba nem vétetnek. 
A szavazat lapok e fentirt módon betöltetvén, 
a választás napján reggeli 8 órától kezdve 
esti 6 óráig a választás helyén az elnöknek 
adandók át, a megirt időn túl beadandó sza­
vazatlapok el nem fogadtatnak. Ha olyan vá­
lasztatni meg, a ki mint egyik legtöbb adót 
fizető (virilis) már tagja a bizottságnak, és a

------- J ------ ------- egy czeglédutczai
hazba tért be. egy pohár borra. A szives ház' 
gazda, ki még nem veszített semmit magv^ 
ságából a germanizáczió e sötét korszakában* 
hozott is kinek-kinek bort, de a figaróba töltve’ 
Mi volt mit tenni, a fiatal emberek megitták 
a bort az ékes fövegből. A tréfa használt, __ 
a figaró úgy átázott, hogy tönkre ment.

* A liiiá ára a helybeli mészárszékekben 
fontonkint e hó 10-ikeig a következőleg lön 
megállapítva: 23 kr hatvanutezán. péteríFn 
(Earthuál), 24 kr, várad, kismester, csapóutrzán 
7. s 295 sz. a., rózsatér 6. sz. a. czeglédu 
piaczu. 3. 6. s 7. sz. a. s Telekiutczán; 25 krs i. sz. a. s

választókerületben egy | piaczu. 4. sz. a. rózsater 10. sz. a. A 
helyen 26 kr. többi

ORSZÁGGYŰLÉS
— febr. 4. —

Elnök Bittó.
A keleti vasút függő adósságainak rende­

zéséről szóló tjavaslat harmadszori felolvasás­
ai1- ,1S elfogadtat] k. Következik Békésmegye 
fölötti vita folytatása, mely eredmény nélkül 
foíy le.. Simonri Ernő végre azt indítványozza 
hogy miutí.n e kérdés nem tárgyalható teljes 
ülésben, utasitassék ez egy kinevezendő bizott­
sághoz, tanulmányozás s jelentéstétel végett.

Fővárosi értesítő.
Vasárnap a fővárosban megnvit- 

tatott az országos koleraárvamenház és' a 
gyei mekkertésznőképezde. Előbbit az orsz. kís­

érsz. gazdaszonyegyletaz

tegnapelőtt este meglátogatták, úgy látszik, j választást elfogadja, helye a sorrendben követ-
..................kezd legtöbb adót fizető által pótoltatik. Az a

ki több kerületben választatott meg, azon ke­
rületet fogja képviselni, melyet a főispánhoz 
intézett nyilatkozata szerint képviselni kíván, 
— a többi kerület újból választ. Felhivatnak

szerencsésen elmenekültek. Személyleirások 
A mai városi közgyűlésnek — a külön azonban a legpontosabban megvan, 

rovat alatt fentebb ismertetett szinügyön * Iparengedélyt 16-ot szolgáltatott ki a 
kívül — következő nevezetesebb tárgyai voltak: lefolyt január hó folytán a kapitányi hivatal, 
az árvapénztári ellenőri álló- mint városi iparhatóság, és pedig : bentességre

dedvédő egylet s 
közösen, utóbbit a kisdedvédő egylet alapította.

** Erkel „Hunyadi Lászlójának“ 200-ik 
eioadasakkor a zeneköltő barátai az ünnepelt 
tiszteletere lakomát rendeznek a -Hun^ariá“- 
ban. °

Felelős szerkesztő s lei..dóiulujdocos :
OLÁH KÁROLY.

Főmunkatárs:
SZATMÁRI KÁROLY.

TT T ü

! L így az életbiztosítás üdvös eszméjét a kevésbé vagyonosok kö­
ré’-?n ’ lehetőleg terjeszsze. a

.H A Z A“
/

életbiztosító- és hitelbank Pesten,
egy Uj biztosítási módozatot állít fel, melynek lényege a következő:

1. 1200 tagb .l álló csoportok akkittatnak.
-. A biztosított egyszer s mindenkorra, mint belépti dijta biztosított összeg 1 szá 

7-1’ékát űzeti, azonfelül.
Fe'iévenkint a biztosított össze r 1/40 , iát. mint kezelési költséget.

4. Dijakat a biztosított csak akkor fizet, ha csoportjából egy tag elhal, ezen di-
A <-. biztosított korához és a biztosított összeghez arányosítva, a iegoicsóbbra vannak 

szabályozva.
). A ívlvetcü módozat a lehető legegyszerűbb, elegendő a bevallás az orvosilag 

Tjr.zolt egészségi állapot kimuta’ásávai.
h. a biztosított összeg a halál jelentés megtörténte után 1 hó múlva fizettetik.
7. Egy és ugyanazon csoportba elűlegesen csak 500. 1000, 1500 vagy 2000 frtot 

í-iíiet biztosítani, jogában áll azonban mindenkinek magác több csoportban is biztosítani. 
Bővebb felvilágosítást nyújt az elhalás! csoportra vonatkozó program mánk, mely- 

a legnagyobb készséggel ingyen szolgálunk, központi irodánkban :
Deák Ferviiczntcza sz., valamint összes képviselőségeinknél.

A Haza " azon uj biztosítási módozat által, kellő biztosíték és szilárd üzletve­
zetés me'lett a biztosítani óhajtónak kiváló előnyöket nyújtván, a t. ez. közönségét 
számos részvétre hívja fel. megjegyezvén, hogy az első csoport már tényleg meg­
alakult é= legközelebb ki is lesz egp«zitve.

Alkalmas felügyelők előnyös feltételek mellett alkalmaztatnak.
28 8—12 (Utánnyomat nem dijaztatik.)
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Árverési hirdetés.
A dehreczeui kir. törvényszék mint telekkönyvi ha-! 

lóság részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a* íelpe- j 
reg Horváth Sándor részére, kiskorú «urai Eszter!

Borai Juliannától 70 a frt töke s járulékai erejéig 
lefoglalt ingatan u. m. a debreczeni 1903. sz telekjegy-! 
zókánvvhen bejegyzett katvanutezai külvárosi 3299. ez. I 
házasteleknek alperest illető és 400 aftra becsült fele! 
része f. 187-i-;k évi február 
éré márczius hó 25-ik

telének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — lentirt 
telekkönyvi hatódághoz nyújtsak he.

Kelt Debreczenhen, a kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnak 1874-ik évi jan. hó 16-ik napján 
tartott üléséből.

71 2—3
Zacharias Alajos

jegyző.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­
tóság részéről közhírré téretik, miszerint a leiperes bá ó 
Handel Hu dől f részére, aljteres Bernaíh O'edeontól
1050 afrt töke és jáiulékai erejéig lefoglalt ingatlanul; 
u. m. az érmihályfalvai 1. számú telekjegyzö- 
könvvben A 1. h. r. sz- alatt bejegyzett a írtra becsült 
lakház. magtár, istállók és más tagositott külső birtok . 
187 t-dik évi febrnár hó 26-dik, szükség e-elére 
márvzius hó 20 dik napján déle ötti 10 örako- a mi- 
hályfalva község házánál tartandó érvelésen el fog­
nak adatni. ,

1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10'/„a,' 
az árverelni szándékozók által a kiküldött árverelő ke­
zéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlan az 1-ső ár éré..i határnap n csak
becsAron felül vagy azon, a 2-ik árverési határnapon 
azöiihan a bccsArou alól is claiatik. •

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első j 
az árveréstől 1 1 nap, a 2-ik az árverés j - rure emel-! 
kedésétől 3 Ló, az utolsó pedig ti hó alatt, az árve-! 
rés napjától fogva járó ti°/0 kamatával fentirt t-dek- 
könyi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az első, 
részletbe tudatik.

4. Vcv' a vett ingatlannak azonna1 birtokába és 
használatába lép; tulajdonjoga csak a vételár teljes 
lefizetése után fog hivatalból bekebelez-etni.

5. Vevő viseli az átiratási kincstári dijat, és a vett 
ingatlan után a leütéstől fogva es í mindennemű adó s 
egyéb terhet.

ti. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne,a vett ingatlan bármely érdekelt fé! kérelmére a p. 1 
t. r t 459, § értelmében vevő kárára és veszélyére ujab- ‘ 
ban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsárun alól is í j 
el fog adatni.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők, kik nem 
e *el kkőnyvi hatóság székhelyén laknak, felhivatnak 
hogy a vételár íelo-ztása alkui mává leendő képviselte- 
tésük védett ezen hatos g székhelyén megbízottat rendel­
jenek, s azok nevét és lakosút az eladásig jelentsék be. 
ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok ügy­
véd Pataki Ferencz által fognak képviseltetni.

Azok, — a kik a lefoglalt ingatlanra tu- 
I lajdoni vagy más igényt érvényesíthetni veinek, felhi- 
j vatnak, hogy igény kereseteiket ezen hirdetvén y közzéte- 
I lének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentirt 
: telekkönyvi hatosághoz nyújtsák be.

Kelt Székelyridon a kir. járásbíróság mint te- 
I lekköi yvi hatóságnak lt73-ik évi deczember hó 12-dik 
j napján tartott üléséből.

& ő) £§ m # g

m
Gazdag választék: | &S7 hosizn tr .ikaő-.t "azdag választék-

18 irt és feljebb. —_____ ___ _
Egy kurta téli kabát 11 .

Sj Chiffon ingek,;! w frt és feljebb. •; A farsangi idényre:
„Egy téli öltöny 15 ft és í. I MmzetUngeh,

I Len ingek :L.„' ... JL, | , , , ,
i yballerok es kezelők1 ü A J*Rumburd in^ek. I«r P ,s I rs \ ° fi tyatf or>mm | C-antox * nnrpi,. i

j 0xford in;ek 1 Ozeglédutcza 2. sz. a. | Valódi franczia !.

©

Karton és
' CreromngeK |

pá Selyem, lenn és
batiszt zsebkendők
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MAGYAR

német lábravaiók.

Ajánlja nos es íern
1 r . - .
!*. e é t y/ u k ,( a n. e. EozonsegneK |

a páli nyakkendők,!^
következőezikkeket: 1 . k- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - „J Illatszerek. : -
1. B „Coiidrai/" Parisból läS 
lAulonos ngyeíemre muícu : g ,

keííéie iijiíivalu i ... ■ , .... j, 1 ö ÁíKinson Londonua!. | -m a g v a r k a 1 a p, 10—
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Árverési hirdetés, j Árverési hirdetés.

hó 25-ik. s-ük ség ese-: 
-- --- napján d. n :t órakor ai 

telekkönyvi irodában, kiküldött végrehajtó Kovácsi 
József által megtartandó árverésen el fog' 
adatni.

Az árverési feltételek a következők
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10% vagyis! 

40 ft az árvereln: szándékozók által a kiküldött árverelő j 
kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határnapon csak 
becsáron felül vagy azon. a 2-ik árverési határnapon azon­
ban becs áron alól is ci adatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leü­
téstől számítva az első 14 nap alatt, a 2-ik 1 hó alatt, a 
3-ik 2 hónap alatt az árverés na mától fogva járó 
t* ez.az.uir;,. t-uiL.ii.ltui, feutiii. telekkönyvi hatóság­
nál lefizetendő, a bánatpénz az első részletbe tudatik.

4. A vevő a vett ingatlannak a leütéstől 14 nap 
múlva bírt' kába és használatába lép; tulajdonjoga csak 
a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebe- 
leztetni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és a vett 
ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű 
adó s egyéb terhet,

7. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlan bármely érdekeit fél kérelmére a 
P; t- r- t. 459. §. értelmében vevő kárára és veszélyére 
újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól 
is el fog adatni

Egyszersmind azok, a kik a lefoglalt ingatlanra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhi­
vatnak. hogy igénykere»eteiket ezen hirdetmény közzété-

Árverési hirdetés.
Igaz György ügyvéd mint vég­

rehajtó P a p p Elek s nője Domahidi 
Klárától lefoglalt s az acsádi 3. számú 
tkönvvben foglalt kurialis belsőség, s 
ezen találtató épületek, úgy ugyan e te­
lekkönyvben foglalt 126 hold'400 öles 
tagosbirtok 10,667 ft becsértékben 1874. 
márczius hó 12-ik. szükség esetén 1874. 
évi ánrj! hó 14 ik napján, d. e. 9 órakor 
Acsád község házánál tartandó árveré­
sen el fognak adatni.

Az e tárgyú további árverési fel­
tételek akár végrehajtatónál, akár e kir. 
járásbíróságnál, mint telekkönyvi ható­
ságnál, megtudhatók s lemásolhatók.

Kelt a n.-kállói kir. járásbíróság 
tkkönyvi osztályának 1873. évi decz. 
31-én tartott üléséből.

69 2—3
Galambos Antal,

kir. jár. bíró.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék ä23/is;1. 

V. széni ala., kelt végzése folytán ezennel köz 
I fairré tétetik, miszerint C z e g 1 é d y Ferencz 
! részére Harsányt Andrástól 300 frt s já 
j rulékai erejéig foganatosított végrehajtás alkal- 
I mával biróilag le, illetőleg felül foglalt 443 ftra 
! becsült lovak, lószerszámok s különbféle házi- 
bútorokból álló ingóságok s 10 darab már ed-' 
dig 210 frttnl szállított iparbanki részvény, a. 
lovak folyó évi február ló-kén a helybeli heti j 
baromvásár téren d. e. 9 Órakor, a különféle1 
ingóságok pedig folyó évi február ll-kén d. u.1 
3 Órakor alperesnek tanitóutezán 1321. szám; 
alatti háznál megtartandó nyilvános árvorése- i 
ken kész pénz fizetés mellett eladatni fognak.!

Kelt Debreczenhen, 1874. január 20 dik ! 
napján.

62 2—3
Kassa

kir. jegyző. 63 3—3

Vetcssy Mihály
bír. végrehajtó,

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hat "»súg részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes 
Weisz Mózesnek alperes Kis Lajos elleni végre­
hajtási ügyében, az e törvényszéknek ti,iti2/1ST4-dik számú 
végzésével elrendelt árverés, alperes neje s közös tulaj­
don s társa kérelme folytán oda módosíttatott, hogy a 
debreczeni 4704 számú telekjegyzőkönyvhen foglalt 
ingatlanok, a kitűzött határidőben, nem felerészben, 
hanem egészben és pedig az 5000 írtra becsült nagyuj- 
utczai 1313-dik számú házastel Ic. kert és 5 hőid 700 
□ cl külső föld, folyó lS74-dik évi február hó 23- 
dik, szükség esetére márczius i ó 53-kan, az 1209 
aftra becsült tóczó - kerti 1 hold 10 négy szeg öl szőilő 
pedig, folyó évi február 24-dik. szükség esetére már- 
ezius 24-dik napján, mindenkor délutáni 3 órakor a te­
lekkönyvi irodában kiküldött végrehajtó Vetéssi Mihály 
által megtartandó árverésen el foguak adatni.

Kikiáltá.-i ár a becsén ék, melynek 10 százaléka 
vagyis az egész ház és külső földére nézve 500 frt, az 
egész szőlőre nézve pedig 120 frt, a venni szándékozók 
által a kiküldött árverelő kezéhez lefizetendő.

A 66ti2/1S73. számú végzéssel meghirdetett többi 
feltételek, mely szerint a vételár 3 egyenlő :észlötben 
é« no.Ai:, ?i leütéstől számítva i, 2 és 3 hónap alatt, 
eseuc-keo C százalékos L*u..voklral e íelekköny i ható­
ságnál lefizetendők, a bánatpénz pedir az utolsó rész­
letbe tudatik stb. változást nem szenvednek.

Egyszersmind azok, kik a fentebb leirt ingatla­
nokból Kis Lajosné, Madar Zsuzsánnfct illető részre 
tulajdoni, vagy más igényt érvényesíthetni vérnek, fel­
avatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetmény har­
madszori közzétételétől számított 15 nap alatt, fentirt 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenhen a királyi törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóságnak 1874-dik évi január 30 kán 
tartott üléséből.

81 1—3
Boruzs József,

jegyző.

A debreczeni kir. tőrvényszeo, mint tv- 
lekkönyvi hatóság által ezennel közhírré té­
tetik, miszerint a felperes debreczeni ipar és 
kereskedelmi bank részere, alperes faáré Stan- 
dach Adolfné, Dra^ota Rózától lOuUO ft tőke és
járulékai erejéig lefoglalt iagatlaaság, u. m. a 
debreczeni 2505. sz. tjaüny vben alperes és test- 
Téré Dragota Erzsébet közös tulajdonol- ul be­
jegyzett piaczutézai 1824. sz. házastelek r's 15 
hold 300 négyszög öl külső földnek, a!peres, il­
lető, s 30.000 ftra becsült fele része, a me°-ki- 
sérlett 1-ső árverésen el nem kelvén, a kikül- 

! 7határidőben, u. m. folyó évi február
23-kan d. u. 3 órakor a tkkönvvi irodáb- k>-- 

Ikuldült Tégrehajtó Vetess y Mihálv 'álul 
megtartandó 2 ik árverésen, szüksé» esstére 
becsaron aló! is el fog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10" a.
! vagy« 3000 ft a venni szándék«.- ’,k által a ki- 
I küldött árverelő kezéhez bánatpénzül leteendő, 
i 1 .... 6 , af ° “ój0“'- rcoaieiueu, és pedig a
i !e,ut^t51 simítva az első 1 hónap, $ második 3 
i M a harmadik 6 hó alatt, az árverés cap- 
játdl fogva ,áró 6"/0 kamatával együtt, fentirt 
telekkönyvi hatóságnál lefizetendő : a bánatpénz 
az utoso részletbe tudatik. 
i A feltételek a kiküldöttnél és a te- 
lekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenhen, a kir. törvényszék 
mint tkkönyvi hatóságnak 1874. jan. 31-én tar­
tott ülésé Dől.

Boruzs József,
82 !-3 jegyző.

Debreczen, 1874. nyom. a rószv. tára. könyvnyomdájában.
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Előfizeti
I Hehf Um es ?n

Égj —
^ Fél évre 5 „ —

I
 Előfizetési ■ •

Főpiac* \

a s/t rk< szí g

I
I Telegdi K. L:
I désébena sz< rkeszg 
<o

A haza
% Szegény, 

haza; minden olda 
a sors szele pedig 
fedelet is erővel le í 
mit még az id> 
emésztett.

Nem kell magi 
létünkét, hogy a hl 
lássuk, mert hiszen] 
— nagyon kOz -I áij 

Képvisel ink 
kitatarozzák ez épa 
kötelességük, hogy 
sál támogassák e ve 
dűljön szeműi ;k Iá; :| 
ez le találna dőlni, n| 
csapná a nemzetet 

Érdekes ezért i| 
bepillantani a kéj* 
hogv meggv-ízödjünl 
tesség uralkodik azg 
megmentésére vanuaj 

Vannak ott az 
bizonyára olvanok. 
désnek tekintik a ke 
nak ismét mások, a 1 
mértékben vies j 
társak“ bizalmával, 
hatalom konvhájáiio:

Már magában \ 
hogy a képviselők 
kérdezése nélkül teU 
tátják elveike'. s n 
a nemzet képviselői 
hogy az mérim k 
polg rok lelkében.

Arany tiszta el] 
lenni minden tárg1 
nes lelküségben s ; 
példányképül i lodid^ 
viselötestülete.

A közönséges él 
léssel szokta k arra I 
ködési terén elfoglalj 
E-= nézzük meg csak!

Csaknem 1:. 
alkalmával ■ 001 
szokott a li ,i z b I 

Már pedig azt il 
mikor történő: ... 
nyien ’liányzanait"r!

Ilát még (■;: vébli 
volban nem tudju 
hányán maradóatiiok 

Jó érzésű poigá 
e léha eljárás, t- lelki] 
részérü!. : ,: n.
lezve x ilnán 
got tanusirai!

nia:

Ir

ibbA
látjuk 111: li ! 'd,
egv embert jog- ik 
azon te. v - . nem] 
Stíl -II. ő

S:ij;DOS, ll< >gy a !
intézkednek. inIkvp in
tevők ó! távol itratrinnal
melvet • Jéggé nem tu

Tér mvsxetesen. in
szigor,: nem síiijija e 1
a kik v. i . ai hu
engedőimével \

De igenis kiinéie
niink s köt i‘ -sé/inii
ge nil it iizokit*.
bármi inás I ndt )k mi: 4
tátikat képvis

A honatyáku k c 
tézkedni. iio^v nz ily

rit

„VÉSZ M
— Regény a tente: ^ t i 

Irta a ,.11 o c k i i. g 

Fordította K-niigioli

Harmaditi t.ö/r/i 

t61-ik t<
— S én, óh én 

ban Singleton — , i,-o « 
iránti hajdani jó iniiula 
gyarázni

bzeai'i öiikénytele 
tévedtek. Ö úgy kepzt 
tuég oly szépnek ez míg 
minden hálaérzete arczit 
ragyogó tüzeben égett.


